

“分众”进驻超市惹索赔官司

被指“承诺支付超市违约费用”无证据，故不构成不正当竞争

沪上知名企业家江南春旗下的分众传媒、分众广告公司因进驻乐购超市安置、运行“卖场信息化联播系统”，被同行玺诚文化传播公司以不正当竞争为由告到法院，索赔金额高达1300万余元。

前天，上海市第一中级人民法院作出一审判决，认定分众传媒、分众广告公司的行为不构成不正当竞争，驳回了原告的诉讼请求。

“玺诚”签约发布广告

2004年3月到12月间，玺诚公司先后与上海镇宁乐购超市、杭州庆春乐购超市、杭州滨乐购超市等13家乐购超市签订了合作合同，约定由乐购提供门店，供玺诚公司在适当位置安装、设置、运行并合作经营“OPT在店信息网”（即“OPT系统”）。

玺诚公司负责提供设备和技术，并负责以OPT系统为载体发布

广告，合作期限为3年。玺诚公司每年向乐购交纳场地租赁费，合同期间，乐购超市不得以任何理由或方式同第三方开展相同或类似形式（内容）的项目合作。

超市违约被判赔偿

但是，2005年3月，玺诚公司发现，乐购超市与分众传媒正在接洽同类项目合作。玺诚公司为此曾向分众传媒发出律师函，要求分众传媒谨慎对待。

同年4月，乐购超市以节目画面品质差等为由，向玺诚公司提出解除合同，遭到玺诚公司拒绝。4.5月间，除杭州两家乐购超市与玺诚公司之间的合同还未实际履行外，其余11家乐购超市先后停止了玺诚公司OPT系统的运行。双方为此在长宁区法院打起了合同官司，乐购被判承担单方解除合同的违约金，双方就此解约。

分众网页惹来官非

2006年1月，分众广告公司分别与这13家乐购超市签订合同，由分众广告公司在上述乐购超市内安置、运行“卖场信息化联播系统”。

2006年3月，玺诚公司通过证据保全公证，打印了分众传媒页面上的公司介绍等，其中包括提示“由我们赔偿乐购在玺诚可能对其提起的任何合同违约之诉中承担的所有合理费用……”

玺诚公司认为，分众传媒、分众广告公司在明知自己与乐购公司有排他性合作的情况下，以向乐购公司承诺承担其违约赔偿责任的方式，诱导乐购公司违约，剥夺了其他经营者公平竞争的权利。玺诚公司以两公司构成不正当竞争为由，再次告上法院，要求两公司停止不正当竞争行为，赔礼道歉，并赔偿经济损失1300万余元。

分众传媒、分众广告公司则辩称，分众广告公司与乐购超市之间是正常经济往来，分众并未支付乐购超市的违约费用，玺诚公司的主张没有事实和法律依据。而且，玺诚与乐购公司之间的合同并不能阻止他人公平竞争。

法院非不正当竞争

一中院审理后认为，首先，玺诚公司主张分众方不仅承诺向乐购超市支付违约费用，而且已经实际给付，但其未提供有力证据予以佐证，仅凭上述网页资料难以认定这一事实。

其次，玺诚公司与乐购公司之间虽然签订了合作合同，但该合同约定的权利和义务仅对双方当事人有约束力，对合同之外的任何第三人不具有约束力，不能禁止其他经营者参与公平竞争。

据此，法院作出上述判决。

通讯员 胡瑜 本报记者 宋宁华

本报讯（记者宋宁华 通讯员吴艳燕）因网民在网上发表对自己的恶评，复旦大学房地产研究中心副主任华伟一纸诉状，将搜狐公司告上法庭。日前，这场历时半年多的网络名誉权官司在市二中院的主持下以调解收场。双方达成协议：由搜狐公司支付华伟精神损害抚慰金人民币1万元，并在焦点房地产网首页连续72小时刊登致歉声明。

网民恶评 教授起诉

2005年5月起，署名“上海的市民”“一元房产”的网民陆续在搜狐焦点房地产网上，发表了针对华伟的激烈评论，在网上引发连锁反应。同年7月，华伟两次致函搜狐公司，要求立即移除网站上的攻击性言论，并提供“上海的市民”“一元房产”两名网民的注册资料和发帖的详细信息。搜狐公司收函后，没有回应。

去年3月底，华伟向法院提起名誉权诉讼，要求搜狐公司删除相关内容，在相关媒体上公开澄清事实、赔礼道歉；赔偿精神损失费人民币10万元；并提供侵权网民的注册资料和发帖信息。

网站侵权 调解赔偿

法院审理后，对搜狐公司的侵权事实予以认定，判决搜狐赔偿华伟抚慰金5000元。华伟不服，向市二中院提起上诉，要求法院支持其全部诉讼请求。

市二中院承办法官李景华专程走访了市公安局公共信息网络安全监察处，咨询本案相关问题，并前往复旦大学，向校方介绍案情，取得了校方的支持与配合。

经过法院与京、沪两地当事人数十次的协调、沟通，双方当事人已于近日在法院的民事调解书送达回证上签收。

房客擅自隔房群租 房东起诉收回房屋

本报讯（特约通讯员 李鸿光 记者 宋宁华）王先生本是租客，却当起“二房东”，擅自将房间隔成7小间群租，被房东孟小姐告上法院。日前，经静安区法院调解，王先生需将房屋恢复原状，双方于2007年8月底终止房屋租赁合同。

“五娃”均来自四川。今年3月26日中午，“五娃”来到轨道交通二号线人民广场站往中山公园方向的站台上，由“火娃”与“京娃”借问路与被害人王先生搭讪，取得对方信任。之后，“五娃”尾随被害人乘坐列车至中山公园站。

下车后，“京娃”谎称拾到一只钱包，以分钱为名，诱使被害人一同到僻静处。

当3人行至轨道交通三号线延安西路站时，一直尾

随其后的“东娃”出现了。他追上3人，声称自己的皮夹丢失了，里面有人民币现金1.86万元及银行卡一张，卡内有人民币8万多元。“东娃”说，他怀疑皮夹被他们3人捡去，因此要检查3人的银行卡。

“火娃”和“京娃”装模作样掏出身上的银行卡，让“东娃”检查，以证明自己的清白。他们又诱使被害人交出一张中国农业银行的储蓄卡，并迫使被害人说出银行卡的密码和姓名。趁被害人不备，3人用废卡将被害人的银行卡调包，并趁被害人不注意，将银行卡交给尾随其后的“彪娃”和“军娃”。

“彪娃”等人于当日分3次，从招商银行法华镇路营业所等处的ATM取款机上，提取现金总计人民币2.3万元。

被害人回家后，感觉事有蹊跷，立即检查银行卡，发现卡已被调包。幸运的是，在家人的帮助下，一个星期后，王先生在轨道交通一号线附近，又发现了犯罪嫌疑人，并将其抓获。

在浦东国际机场因假身份证露出马脚

“超生黑户”实为卷款潜逃人员

本报讯（记者 金志刚 通讯员 简春梅 马新华）一名随身携带巨额公款，准备从浦东国际机场乘飞机潜逃的犯罪嫌疑人因持假身份证而被盘问，慌乱中谎称自己是“超生黑户”，但最终真相大白。

7月21日下午，浦东国际机场国内出发航班安检员小秦正在四号通道验证柜台查验旅客证件。此时，

一名旅客递来身份证件和机票。凭借经验和验证技能，小秦很快认定这是一张伪造身份证件。小秦马上向通道的其他安检员发出信号，控制住这名旅客。安检员严格检查，发现旅客身上藏有大量现金。随后这名旅客被“请”进了检查室。这时，他已经是两腿发软，语无伦次，只是反复说自己是家中的“超生黑户”，无法办

到身份证件，因此用了假证。此人携带巨款，又持假身份证件，有颇多可疑之处，安检立刻向机场警方报案。

据查，此人真名戴进，23岁，江苏常熟人，系某公司财务人员。据交代，他利用职务之便侵吞公司60万元巨款，事发后携款潜逃，被当地警方追捕。目前机场警方已将嫌疑人移交常熟警方，作进一步调查审理。

张小姐将前夫宣先生告上法庭，称结婚前宣先生向其借款30万元至今未还，而宣先生则表示其中有两张10万元借条是同一天针对同一笔借款所写。那么这两张借条究竟是同一笔借款还是两笔？日前，杨浦区法院对这一借贷案件作出一审判决，因张小姐拒绝测谎，且根据案件具体情况，认定这两张借条为同一笔借款。

同一天写两张借条

张小姐和宣先生于2006年2月登记结婚，又很快于同年8月协议离婚。协议离婚时，双方均表示婚内无财产分割、无纠纷、无债务。

但今年1月4日，张小姐一纸诉状将宣先生告上法庭，称宣先生因买车和装修房屋曾于婚前向她借过30万元，现要求其归还。同时，张小姐向法庭提供了3张金额各为10万元的借条作为证据。

法庭上，宣先生对其中一张2005年12月30日写的10万元借条无异议，但是对于落款日期为2005年10月9日的两张借条提出意见，称当时是因为第一张借条的数额是用阿拉伯数字所写，且签名潦草，在张小姐的要求下，重新出具了一张用中文大写表明金额的同样

两张借条是否同一笔借款？

原告张小姐拒绝测谎被判败诉



绍波 图

内容的借条。所以3张借条的借款总额应是20万元，而非张小姐所称的30万元。

原告拒绝测谎要求

为了查明这两张借条究竟是不是同一笔借款，法官先向张小姐询问2005年10月9日借给宣先生20万元现金的来源。张小姐称，这

20万元中有13万元是她母亲为购房于2004年12月5日从银行取出，放在家中作为付房屋首付款的备用金。

而审理中，为了证明自己所说的是事实，宣先生提出了测谎这一方法。起初，张小姐的母亲作为她的代理人当庭表示同意，但随后不久，张小姐本人却向法庭明确表示不同意测谎。

根据惯例作出认定

本案的争议焦点是2005年10月9日的两张借条，针对的是同一笔借款还是两笔借款？

通过审理，法官作出了如下分析：一、宣先生辩称，第二张借条是张小姐嫌他第一张借条用阿拉伯数字写借款金额及签名太潦草，故应张小姐的要求重写了第二张同样内容的借条，该陈述与两张借条的实际情况相符；二、张小姐所称20万元中有13万元是放置在家中近10个月的现金，且一笔借款分两张借条，这些都与常理不符。

因此，法官认为，张小姐作为原告，对自己的主张负有举证的责任，现在张小姐拒绝测谎，法院根据一般的借款惯例，作出不利于原告的认定，确认2005年10月9日的两张借条为同一笔10万元借款。法院遂作出判决：宣先生归还张小姐借款共计20万元并支付利息。

通讯员 胡海容 本报记者 邵宁

复旦教授网络名誉侵权案达成调解协议
搜狐为网民评论埋单致歉